

凝心聚力优化营商环境

——贵州省高级人民法院、省人民检察院、省投资促进局联合召开优化营商环境座谈会

□本报记者 吴文俊

近日,贵州省高级人民法院、省人民检察院、省投资促进局就全省优化营商环境进行座谈交流。

贵州省人民检察院党组书记、检察长傅信平,省商务厅厅长、省投资促进局局长马雷,省人民检察院党组副书记、常务副检察长余敏,省高级人民法院党组成员、副院长蒋浩,省高级人民法院、省人民检察院、省投资促进局等相关部门参会。

马雷一行首先前往贵州省人民检察院,反馈2021年省人民检察院营商环境工作情况及2022年帮助重点支持工作。

傅信平在座谈时表示,营商环境没有最好,只有更好。全省检察机关将充分发挥检察职能优势,通过办案促进相关机构和部门积极履职,为贵州省打造法治化营商环境

接续贡献检察力量。持续打造检察长·董事长“两长”座谈会这张贵州检察服务民营经济发展的名片,倾听企业法治需求,帮助协调解决困难,用心用情服务企业发展。加强与行政机关的协调联动,特别是加强与省投资促进局的沟通联系,建立健全相关机制,一体化推动优化提升贵州省营商环境。

马雷表示,全省上下正围绕建设国内一流营商环境目标,全力打造“贵人服务”品牌,2022年是全省打造“贵人服务”品牌建设国内一流营商环境三年行动计划的攻坚年,建议全省检察机关继续支持全省营商环境工作,同时希望省人民检察院在监督《贵州省优化营商环境条例》实施方面给与支持,持续召开检察长·董事长“两长”座谈会、开展送

法进企业等活动,不断深化全省法治化营商环境。

在与贵州省高级人民法院的座谈会上,马雷反馈2021年省高级人民法院在服务基层、服务群众深化“放管服”改革优化营商环境目标考核情况,对省高级人民法院作为牵头部门负责的“执行合同”“办理破产”两项主要指标的得分情况及存在的问题进行交流分析。

蒋浩表示,全省法院在审判执行职能及打造法治化营商环境方面发挥积极作用。执行合同方面,在保证案件质量的前提下,通过依法简化简单案件的办理流程和信息化的运用,加大从立案到执行各个环节的全流程管理力度,以提升执行合同的效率。办理破产方面,充分发挥破产制度清理

“僵尸企业”、挽救“困境企业”的价值取向,积极协调政府职能部门、银行等部门建立沟通联动机制,建立破产管理人的培养机制,逐步解决破产案件办理时间长的问题。

马雷表示,建议贵州省高级人民法院加强宣传贯彻《贵州省优化营商环境条例》,全面落实2022年优化营商环境重点工作清单,帮助推进贵州省优化营商环境,高效提供企业法律服务、有效解决涉诉纠纷问题及深化府院联动机制等方面给予支持与帮助。省投资促进局与省高级人民法院要建立常态化机制,加强联动,为贵州构建法治化营商环境保驾护航,依法平等保护企业、企业家合法权益,助力贵州经济高质量发展。

贵州省委常委、贵阳市委书记胡忠雄:强化政治担当 带头廉洁自律 为奋力推动“强省会”贡献更大力量

□本报记者 吴文俊

4月11日,贵阳市委常委会和贵安新区党工委召开会议,贵州省委常委、贵阳市委书记胡忠雄与市委常委会班子、贵安新区党工委班子,市人大常委会、市政府、市政协、贵安新区管委会、市法院、市检察院党组书记开展集中谈话,强调要深入贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,强化政治担当,带头廉洁自律,更好地肩负起党和人民赋予的职责使命,为奋力推动“强省会”贡献更大力量。

贵阳市委副书记、市长马宁宇,市人大常委会主任聂雪松,市政协主席石邦林,市委副书记陶平生,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协和贵安新区有关领导同志,市法院院长、市检察院检察长参加。

胡忠雄强调,各位领导同志岗位极其重要,责任极其重大,必须坚持不懈以高标准、严要求加强自身建设,切实当好关键引领、尽到关键责任、发挥关键作用,团结带领贵阳贵安党员干部群众同心同德、埋头苦干、勇毅前行。要讲政治,坚决贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,自觉把“两个确立”作为坚定政治信念入脑入心,把对党忠诚体现到践行“两个维护”上,始终自觉接受组织的监督管理和纪

律约束,做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做,确保党中央政令畅通、令行禁止。要讲担当,抢抓政策机遇,聚焦市第十二次党代会明确的“一个高点,五个走前列、作表率”目标,扎实做好经济运行、安全生产、疫情防控、生态环境等重点工作,积极投身改革发展主战场、攻克克难第一线、服务群众最前沿。要讲为民,坚持为民用权、办好民生实事、持续改善民生,始终从人民群众的视角来想问题、作决策、办事情,坚持抓好城市“一圈两场三改”建设和农村“五治”工作,稳步提升城镇、农村常住居民人均可支配收入,高质量提供就业、教育、医疗等公共服务保障,不断满足人民群众对更高品质生活的需求。要讲团结,坚持“一盘棋”、形成“一条心”、拧成“一股绳”,胸怀全局,相互配合、协同作战,做到同心协力干工作、群策群力谋发展、脚踏实地抓落实、步调一致向前进。要讲清廉,进一步树牢正确的价值观、权力观、政绩观,纯洁工作圈、学习圈、生活圈,干干净净做事、老老实实做人、清清白白为官,永葆清正廉洁的政治本色。

贵阳市和贵安新区有关单位主要负责人参加。

贵州修文县 召开县委人大工作会议

□本报记者 吴文俊

近日,贵州省贵阳市修文县召开县委人大工作会议,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面落实中央、省委、市委人大工作会议精神,大力发扬全过程人民民主,不断加强和改进新时代修文人大工作。

会议传达中央、省委、市委人大工作会议精神,就《中共修文县委关于深入践行和发展全过程人民民主全面加强和改进新时代人大工作的实施意见》作说明,县人大选任联委、县司法局、六广镇、洒坪镇等乡镇、部门负责人在会上作了交流发言。

会上,修文县委书记管庆良强调,新时代人大工作要始终紧跟“党”,自觉把党的集中统一领导贯穿始终,做到坚持党的集中统一领导,强化思想理论武装,充分发挥政治功能,把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”作为根本任务,坚定拥护和维护习近平总书记的核心地位,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要始终立



强抓演练
力保平安

4月11日,重庆市永川区茶山竹海街道联合重庆市规划和自然资源局、永川区规划和自然资源局在茶园村莲花坝屋基滑坡隐患点,举行“2022年茶山竹海街道莲花坝屋基地质灾害应急演练”。

演练灾情假想为该滑坡隐患点因连日“暴雨”,监测员发现滑坡后缘裂缝正在加大,并缓慢扩展,滑坡灾害随时可能发生,直接威胁5户18人的生命财产安全,情况十分紧急!监测员立即向市规划和自然资源局报告茶山竹海街道值班室。接警后,茶山竹海街道随即启动“地质灾害应急预案”,灾害情况调查监测组、应急抢险救援组、医疗卫生组、交通治安管理组、综合协调组等参加演练队伍立即赶往现场各司其职展开救援。

演练旨在有效提高应对突发性地质灾害的水平和地质灾害应急救援能力,避免和减轻地质灾害造成的损失,维护广大人民群众生命和财产安全。

特约记者 陈仕川 摄

推进新能源汽车应用 四川启动“电动四川”行动

本报讯(记者 李艳)日前,记者

从四川省人民政府获悉,《“电动四川”行动计划(2022—2025年)》(以下简称《行动计划》)已于近日正式印发。

《行动计划》旨在认真落实四川省委、省政府关于推动绿色低碳优势产业高质量发展的决策部署,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,以实现碳达峰、碳中和为目标为引领,以完善充换电基础设施配套为支撑,以新能源汽车推广应用为重点,坚持发挥政府作用与激发市场活力相结合、统筹规划与适度超前相结合、激活存量与做优增量相结合,加快促进动力电池产业发展壮大,推动新能源汽车产业提档升级,推进重点领域电动化进程,为推动四川省经济社会全面绿色转型提供重要支撑。

《行动计划》明确,到2025年,“电动四川”行动取得明显成效,电动替代水平大幅提升。基本建

设布局合理、功能完备、运行稳定、智慧安全的新能源汽车充换电基础设施体系。新能源汽车市场渗透率达到全国平均水平,加快打造全国重要的新能源汽车研发制造基地和具有世界影响力的

动力电池产业基地。

《行动计划》聚焦加快充换电基

础设施建设、推进各领域新能源汽

车推广应用、培育壮大动力电池产

业、提档升级新能源汽车产业等4

个方面,提出33条具体细则。

加快充换电基础设施建设方

面,《行动计划》指出,将搭建城际快

速充换电设施网络,推进城区公共

区域充换电设施建设,推进居住社

区充电基础设施建设安装,加强充

换电设施运维和网络安全。值得

一提的是,从2022年起,党政机关、

事业单位、国有企业的新建停车场设

置专属新能源充电桩车位原则不

低于20%。

推进各领域新能源汽车推广应

用方面,四川省将扩大公共领域推

广应用,如推动城区公交车、中短途

客运、物流车辆、自动挡驾驶考车电

动替代,以及推进党政机关、事业单

位、国有企业公务用车电动替代。同

时,开展专用领域试点示范,如支持

新能源汽车在环卫领域的应用,推

动城际干线货运车辆电动替代示

范工程等。另外,还将鼓励私人自用领

域推广应用。

培育壮大动力电池产业方面,

《行动计划》明确将加快发展锂电

材料产业,大力发展动力电池产



(资料图片)

业,促进动力电池回收利用。如支持行业龙头企业与甘孜州、阿坝州等资源地深化合作,坚持生态环境保护优先,有序、高效、清洁开发锂矿资源,促进优势资源尽快转化形成实际产能。同时,聚焦解决产业“卡脖子”关键技术问题,组织实施重大科技项目,创新科研组织方式,开展动力电池安全性能、续航里程、循环寿命、回收利用等领域核心技术攻关。在动力电池领域,组建一批省重点实验室、技术创新中心、产业创新中心等行业技术支撑平台。

提档升级新能源汽车产业方面,《行动计划》明确,一方面扩大新能源汽车产业规模,以整车基地为龙头,推动新能源汽车整车规模化发展,推进招大引强,引进国内知名汽车企业来川投资新能源汽车。另一方面,提升新能源汽车产业水平,支持传统燃油汽车企业加快新能源车型研发投入,鼓励汽配企业为新能源汽车配套,转型发展新能源汽车,加快推进汽车电动化、智能化一体化发展,搭建新能源汽车产业对接平台,提升产业链融合发展水平。

